
  

  
  
  يرجى قراءة التعليمات 

    المدرجة في دفتر الإجابة
    امتحان شھادة دبلوم التعليم العام  

  م 2009/  2008ھـ ـــــ  1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  – الثانيالدور 

 ثلاث ساعات: زمن الإجابة•                        الفيزياء                                                :  المادة• 
  .صفحات) 6(الأسئلة في  -   :تنبيه• 

     .متحانيةلاالورقة ا فيعن بالثوابت والقوانين المدرجة ستا  -  
  .مع توضيح خطوات الحل في الأسئلة المقاليةأجب عن جميع الأسئلة  -            

  
  :الأسئلة الموضوعية :أولا

  :السؤال الأول 
  

حول الحرف الدال على الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة في دفتر إجابتك للمفردات ضع دائرة 
  :الآتية) 1-14(

  

للحصѧѧѧول علѧѧѧى صѧѧѧورة تقديريѧѧѧة أمѧѧѧام المѧѧѧرآة المقعѧѧѧرة  -1
فѧѧѧإن الموضѧѧѧع الصѧѧѧحيح  ،الموضѧѧѧحة فѧѧѧي الشѧѧѧكل المقابѧѧѧل

   :النقطةللجسم لابد أن يكون عند 
  

 2  )ب(                                                        1 )أ(   
  

  4    )د(                                       3  )ج(   
  
  

  ثم ) 2(إلى الوسط ) 1(من الوسط شعاع ضوئي يمر  -2
  . كل المقابل ــح في الشــكماھو موض) 3(ط ــالوس ىإل   
  ط من ھذه ــالعلاقة بين معاملات الإنكسار في كل وس     
 : الأوساط ھي كالتالي   
  

  n3>n1> n2) أ(   

  n1>n2> n3 )ب(   

  n2>n1> n3 )ج(   

  n2>n3> n1 )د(   

   
 (20m)مسѧافة الزمن الذي سيستغرقه الضوء لكي يقطѧع فإن  ، )1.33(نكسار الماء إإذا كان معامل  -3

  :يساوي في الماء بوحدة الثانية

 )أ(       
-8

108.8                                    )ب( 
7

10131 .  
 

 )ج(        
8

102.25                               )د( 
9

104.52 
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ ــــــ  1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  –الثانيالدور 

  الفيزياء: امتحان مادة
          

  :تابع السؤال الأول 
  

مѧن ) do(إذا وضѧع جسѧم علѧى مسѧافة ) . M(ومقѧدار تكبيرھѧا ) f(عدسة محدبѧة بعѧدھا البѧؤري  -4
 :بالعلاقةيعطى ) di(العدسة فإن بعد الصورة 

1f)(M)أ(                                    )ب( M)(1f  
   

( )ج(    
M

1
(1f                                 )د( )

M

1
(1f  

 

بيض،فѧإذا كѧان الخѧط أيسѧقط عليѧه عموديѧا ضѧوء  ) line/mm 600(محزوز حيود يحتوي على -5
لطول الموجي لھذا الخط بوحدة ا فإن (23o) مقدارھايشاھد بزاوية الأحمر في طيف الرتبة الأولى 

  :يساوي  المتر
  

 )أ(       
-6

101                                      )ب( 
-7

1056 .  
 

 )ج(    
6

103.3                                )د( 
-6

101.7 
 

لكѧѧل مѧѧن البوتاسѧѧيوم والنحѧѧاس والبلاتѧѧين يسѧѧاوي علѧѧى  )Hz(بوحѧѧدة  إذا علمѧѧت أن تѧѧردد العتبѧѧة -6  
)1036.5( الترتيѧѧب 14،)107.10( 14،)1015( 14ѧѧل بيѧѧل تمثيѧѧإن أفضѧѧد ،فѧѧين جھѧѧة بѧѧاني للعلاق

 :تردد الضوء الساقط ھوومنھا الإيقاف لكل 
 

  

  : عند اصطدام الفوتونات بسطح فلز فإنھا -7   
  

  من كتلتھا تفقد جزءاً  )ب(               رق سطح الفلز         تخت )أ(  
  

  تنتقل طاقتھا لإلكترونات الفلز )د(                     ن سطح الفلزعترتد  )ج(     
  
 

ھي سرعة الإلكترون في المدار الأول لذرة الھيدروجين، فإن سرعة الإلكترون في  )ν(إذا كانت  -8  
  :المدار الثاني تساوي

)ج(                  v2 )ب(                 v4 )أ(       
2
v                    )د(

4

v 

 3/تبع

  

 )د(                           )ج(                        ) ب(                           ) أ(     
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 )3(  
  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ ــــــ  1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  – الثانيالدور 

                 الفيزياء :امتحان مادة
  

  :تابع السؤال الأول 
  
  :انحراف دقائق ألفا عن مسارھا في تجربة رذرفورد يعود إلى -9  

 

  صغر كتلة دقائق ألفا مقارنه بكتلة نواة الذھب         )أ(      
  ة سالبةمركز الذرة يحمل شحن )ب(      

                  كتلة الذرة مركزة في حيز صغير جداً  )ج(      
  الذرة بينھا وبينوجود قوى تنافر كھربائية  )د(      

  
 

في ذرة الھيدروجين المثارة فإن )  n=2(إلى المستوى ) n=3(عند الإنتقال من المستوى  -10  
  :ي يساو الأنجسترومالطول الموجي للفوتون المنبعث بوحدة 

  3106.56) أ(
7106.56) ب(   
  14104.55) ج(
  24104.55) د(

  
 :كتلة نواة العنصر -11  

  

  .                 أكبر من مجموع كتل نيوكليوناتھا )أ(       
  .أصغر من مجموع كتل نيوكليوناتھا )ب(       

  .                 تساوي مجموع كتل نيوكليوناتھا) ج(       
  .تساوي عدد نيوكليوناتھا) د(       

  

U238اليورانيѧѧوم  عنصѧѧر انحѧѧلال مѧѧنالتѧѧي تنطلѧѧق  )(وعѧѧدد جسѧѧيمات  )(عѧѧدد جسѧѧيمات  -12  
 إلѧѧى92

Pb206 رصاص ال عنصر
  :ھي 82

  

    =0و =4 ) ب(                              =6و =8 )أ(
      

    =4و=0 ) د(                            =8و =6 ) ج(
  
:العنصر الذي طاقة الربط النووي له تساوي صفر ھو -13  

He4 )أ(      
H3 )ب(                 2

H2 )ج(                    1
H1)د (                   1

1 
  
  

:يساوي ساعات 6عنصر مشع عمر النصف له ساعتان فإن نسبة ما ينحل منه بعد مرور  -14  

  %87.5 )د(                  %25 )ج(              %12.5 )ب(               %6.25)أ(        
  

4/يتبع         
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ ــــــ  1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  – الثانيالدور 

  ياء                الفيز: امتحان مادة
  

 ً   :المقالية الأسئلة :ثانيا
  

  
  :الثاني السؤال 

  

  .اذكر نص مبدأ ھيجنز -1 )أ(
  

  أمѧѧام عدسѧة فتكونѧѧت لھѧѧا صѧورة مقلوبѧѧة مكبѧرة مѧѧرتين، فѧإذا كѧѧان البعѧѧد هوضѧعت شѧѧمعة مشѧتعل -2
  .بعد الصورة عن العدسةبعد الجسم و كلا من أوجد. )30cm(البؤري للعدسة 

  

 )sinr(جيب زاوية الإنكسارو)   sini( جيب زاوية السقوط كل منلـ االتالي يعطي قيمً  الجدول) ب(  
   .ماديالھواء إلى وسط من  نتقالهالضوء عند 

  

0.99  0.95 0.87  0.77  0.65  0.50  0.35  0  sini 

Y  0.63 0.58  0.51  0.43  0.33  0.23  X  sinr 
        

  :يهاوجد ما يلثم  الجدول السابق ادرس        
  . نكسار لمادة الوسطلإمعامل ا -1
  (Y) و (X)قيمة كلا من  -2

  

  .لھذا الوسط ةالزاوية الحرج -3
  

ھو موضح فѧي الشѧكل  كمايسقط شعاع ضوئي على كابل الألياف البصرية المصنوع من الزجاج   )ج(
  : درسه ثم أجب عن الأسئلة التي تليهاالمقابل 

                               

  نعكاس الكلي الداخلي؟لإما المقصود بظاھرة ا -1        
  

ضѧوئي ال شѧعاعلل )1( سقوط وجد أقصى زاويةأ -2
 .اداخليѧѧًا ـا كليѧѧًنعكاسѧѧًإحتѧѧى يѧѧنعكس  الكابѧѧلعلѧѧى 

  . )1.36(ساوي ت الكابــــل نكسار مادةاعلما بأن معامل 

5/يتبع
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430عام الدراسي لل
  الثانيالفصل الدراسي  – الثانيالدور 

                  الفيزياء :امتحان مادة
  

ً تابع    :المقالية الأسئلة :ثانيا
  

  :السؤال الثالث
  

  )eV 4.08(منيوم تساوي وأن دالة الشغل للأل: ما المقصود بقولنا -1 )أ(  
   

ا مѧع    دائѧرة الخليѧة الكھروضѧوئية تناسѧبا طرديѧً تتناسب شѧدة التيѧار الكھربѧائي المѧار فѧي: علل -2      
   .هشدة الإضاءة الساقطة علي

  

  .دات التي تعرض لھا نموذج رذرفورداذكر الانتقا - 3      
  

   دـجھال لفرقيوضح الشكل المجاور العلاقة البيانية  -1) ب(  
  شدة في خلية كھروضوئية و بطوالمھ المصعد بين          
  التيار الكھربائي الناتج عن سقوط ضوء           
  .)Hz15102(تردده           
  :يلي ما احسب           

   .الطاقة الحركية العظمى للإلكترونات المنبعثة -أ           
  .دالة الشغل لمادة المھبط -ب           

  

Hz(ون أشعة سينية تردده فوت -2          
19

106.1  (مما أدى الى إنبعاث فوتون صطدم مع إلكترون ا

Hz(مقداره  بتردد للأشعة السينية
19

103.1  (من قبل  هالمكتسب هما مقدار الطاقة الحركي
  الإلكترون؟

  
  طاقة نتيجة انتقاله إلى المدار الأولنبعاث للإتم إثارة إلكترون في ذرة الھيدروجين فحدث  -3          

  :يلي  ما أوجد )eV 10.2(تساوي ه فإذا كانت الطاقة المنبعث              
     

 .قبل الانتقالرقم المدار الذي كان فيه الإلكترون  -أ               
  .نصف قطر المدار -ب               
   .تردد الشعاع المنبعث -ج               

  
     .فسر المنحنى البياني المقابل - 1 )ج(  
  

  
  

  من خلال دراستك للطبيعة الموجية للإلكترون اثبت أن طاقة الحركة  للإلكترون في مداره  -2        

تساوي               
nr

kZe 2

2

1
.  

6/يتبع

300

100

200

-2 -1



 فرق الجھد بين المصعد والمھبط
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ـــ  ھـ  ـــ 1429/1430للعام الدراسي 
  الثانيالفصل الدراسي  – الثانيالدور 

              الفيزياء: امتحان مادة

  

ً تابع    :المقالية الأسئلة :ثانيا
  

   : الرابعالسؤال 
  

  إذا كان للمادة طبيعة موجية فلماذا لا نلاحظ ذلك في حياتنا اليومية؟ -1 )أ(
  

      .عندما تشع جسيم بيتا لا يتغير العدد الكتلي للنواة:علل -2       

  .أغراض لاستخدام المفاعل النووي ذكر أربعةا -3       
  

smkg(تساوي ةزاوييدور إلكترون ذرة  الھيدروجين حول نواته بكمية تحرك  -1) ب(   /.. 2341024 ( 
  .احسب طول موجة دي برولي            

  

Rn222الѧرادون  عنصѧر يحتѧوي الھѧواء علѧѧى -2        
بكميѧѧات متفاوتѧة، وينѧتج ھѧѧذا الغѧاز المشѧع عѧѧن  86

Ra226الراديوم  عنصر تحتوي على الصخورالتي
  :أجب عما يلي . 88

  

Ra226الراديوم  عنصر اكتب معادلة إنحلال-أ                
Rn222إلى الرادون  88

86.  
  .      حب لھذا النشاط الإشعاعيحدد نوع الجسيم المصا-ب               

Rn222 عنصر احسب طاقة الربط النووي لنواة -ج               
  222.00uعلما بان كتلتھا الذرية تساوي  86

إذا علمѧت أن طاقѧة الѧربط النѧѧووي  تѧك،جابإفسѧر  ؟ اأي الأنويѧة المѧذكورة أكثѧر اسѧتقرارً -د                 
Ra226لعنصر الراديوم 

  . 1686Mevتساوي  88
  

Th232الثوريوم  عنصر تشع نواة) ج(   
  وتتحول إلى نضير عنصر الراديوم  α جسيم 90

 Ra228
ن الكتلѧة فإذا علمت أ  α للجسيم عبارة عن طاقة حركة الإشعاععن ھذا  والطاقة الناتجة88

Th232الذرية لثوريوم
90 =  232.0287u ، والراديومRa228

88=228.002u   ،  

4.0026u =kg2710646= وكتلة جسيم الفا  .  .  
  

  . كتب معادلة الإشعاعا -1        
  . الإشعاع اأثناء ھذجول بوحدة الاحسب الطاقة المتحررة  -2        
  . احسب سرعة جسيم  -3        

 
  
  
  

  انتھت الأسئلة مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح
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